

# 美俄首脑会晤 对峙局面难解

美国总统拜登正在欧洲进行他就职以来的首次出访，除了参加七国集团峰会、北约峰会和美国—欧盟峰会外，还将于16日在瑞士日内瓦与俄罗斯总统普京举行会晤。一些国际问题专家纷纷表示，此次会晤可能有助于缓和美俄之间日趋紧张的关系，但人们不应对其成果抱有太大期待。

美国乔治敦大学教授、外交关系专家查尔斯·库普钱日前在接受新华社记者采访时表示，“此次会晤是拜登上任头几个月（美俄）关系急剧恶化的产物”，“举行的背景不是（两国间）日益亲近，而是出于对关系恶化的担忧”。

持相同观点还有日内瓦安全政策研究中心主任、前欧洲安全与合作组织秘书长托马斯·格雷明格。他日前在一次视频研讨会上表示：“美俄首脑会晤能够举行，拜登和普京将进行对话，这已是一个积极信号。当然，期待两国关系正常化还为时过早。我认为，在持续对抗的背景下，两国对话与选择性合作将并存。”

日内瓦高级国际关系与发展学院国际历史和政治系主任穆罕默德·乌尔德·穆罕默杜表示，对于美俄两国而言，这是一个关键时刻。他强调：“我们不应该抱有不切实际或过高的期望，双方都以一种无心推动的心态来到谈判桌前。”



2011年3月，时任美国副总统的拜登（左）与普京举行会晤

库普钱认为，两国领导人的讨论将聚焦美俄关系本身。“我认为真正目的是防止两国关系进一步恶化，并努力建立一种更可预测的关系。”他说，美俄领导人可能“就一些共同利益点进行建设性讨论”，这些议题包括军备控制、增加军事透明度以防擦枪走火、气候变化、全球疫情、经济复苏和未来应对疾病大流行的计划等。

格雷明格认为，俄罗斯与西方的关系不断恶化，互信水平处于最低点。因此，现在正是美俄两位领导人之间恢复对话的时候，这次首脑会晤“提供了恢复冷静对话的机会”。

穆罕默德·乌尔德·穆罕默杜则表示，双方来到日内瓦，绝对是一个重要和积极的动向，两国关系可能会有一段缓和期。 新华社日内瓦6月15日电

**俄副外长：指望会晤推动俄美关系大突破的想法很“天真”**

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫说，指望定于16日举行的俄美元首会晤推动双边关系取得大突破的想法很“天真”。

俄罗斯卫星通讯社15日报道，里亚布科夫接受俄《消息报》采访时说：“我承认，（会晤的）其中一个结果将是领导人会做出怎样的决定，大使们返回并开始执行在此次会议上达成的谅解或协议。毫无疑问，这将是一个重要信号，极其困难的一页正在翻开，某些新的东西开始了。”

里亚布科夫还说，“考虑到由于美方过错而使两国关系发展到如此地步，期待大规模、真正意义上的深远突破可能有些天真”，如果不为进一步行动打下基础，这种突破将永远不会出现。

俄罗斯总统普京与美国总统约瑟夫·拜登定于16日在瑞士日内瓦会晤。这是拜登1月就任总统后两人首次会面。美国Axios新闻网站援引消息人士的话报道，拜登已经会见一批专家，包括前总统特朗普政府时期的官员，为他即将与普京举行的会晤做准备。 新华社特稿

## 北约峰会闭幕 拜登参会修补分歧

新华社布鲁塞尔6月14日电 北约成员国领导人14日在位于比利时布鲁塞尔的北约总部举行会议。这是美国总统拜登今年1月上任后首次参加北约峰会。

拜登此次参会的首要任务是重新赢得盟友信任，修补美国前总统特朗普在任期间北约内部出现的严重分歧。

北约在会后发表的联合公报中称，将提升该组织作为跨大西洋政治磋商平台的作用，强化威慑和防务，致力于社会和恢复能力建设，扩大对乌克兰、格鲁吉

亚等北约伙伴的培训以及应对气候变化等。

各成员国领导人就北约秘书长斯托尔滕贝格提出的2030倡议达成一致。这一倡议旨在改革北约现有机制，使之适应新的国际形势。

北约首次将气候变化视为需要应对的安全威胁，将评估气候变化对军事设施和军事活动的影响。斯托尔滕贝格说，北约成员国承诺减少军事领域的排放，并同意到2050年实现碳中和。

在防务开支方面，斯托尔滕贝格指出，今年已是加拿大和欧洲地区连续第七年增加防务开支，这是盟友间“公平承担”军费的体现。尽管如此，成员国领导人认为，北约未来仍需加大这方面投入。

此外，与会领导人还通过了网络防御政策。关于阿富汗问题，与会领导人认为，军事行动已接近尾声，但仍需继续为阿富汗部队和机构提供培训及财政支持。

会议还讨论了俄罗斯和中国相关议题。

## 世卫：新冠病毒传播速度快于疫苗分发速度

世界卫生组织14日说，全球新冠病毒传播速度比疫苗分发速度快，原因在于“阿尔法”“贝塔”等病毒变异株呈现更强的传染性。

据美国消费者新闻与商业频道报道，世界卫生组织总干事谭德塞说，这一状况意味着没有得到疫苗保护的人感染“风险增加”，而“全球人口大多数未得到疫苗保护”。

谭德塞说，全球新冠新增确诊病例持续下降，但新增死亡病例没有以同样速度下降。新冠疫情发生以来，全球超过380万人因染疫病亡。

全球新增确诊病例已连续7周下降，是疫情发生以来病例持续下降的最长时间。谭德塞说，“单周新增病例达到2月以来最低点，但新增死亡病例没有同步快速减少”，本周报告的新增死亡病例与上周持平。谭德塞认为，全球病例减少掩盖了许多国家新增病例和死亡病例增加的情况。谭德塞说：“如果疫苗被用于恰当的地方、恰当的人，全球疫苗数量足以降低病毒传播速度、救不少命。” 新华社特稿



6月14日，医务人员在印度尼西亚日惹进行新冠病毒检测采样。 新华社 发

## 印尼连续6天日增病例超7000

据印度尼西亚国家抗灾署14日发布的新冠疫情数据，该国较前一日新增新冠确诊病例8189例，这是该数值连续第六天超过7000例。印尼累计新冠确诊病例1919547例，累计死亡53116例，累计治愈1751234例。

数据显示，首都雅加达是印尼全国报告新冠确诊病例最多的行政区，14日新增确诊2722例，累计确诊450793例，累计死亡7470例。东爪哇省是报告新冠死亡病例最多的行政区，累计确诊159462例，累计死亡11726例。印尼总人口约2.68亿。截至14日12时，该国共有

2042.4万人至少接种一剂新冠疫苗，其中1161.6万人完成两剂接种。

印尼总统佐科14日在视察位于雅加达的疫苗接种点后表示，人员密集且流动频繁的雅加达社区的居民需优先接种新冠疫苗；印尼政府计划将雅加达疫苗接种速度提升到每天10万剂。

为遏制疫情，印尼新冠疫情防控及国民经济复苏委员会主席艾尔朗加此前宣布从6月1日至14日在所有行政区实施小规模公共活动限制措施。14日，艾尔朗加宣布将公共活动限制措施的有效期延长到6月28日。 新华社电

## 全球确诊病例达175306598例

世界卫生组织13日公布的最新数据显示，全球累计新冠确诊病例达175306598例。世卫组织网站最新数据显示，截至欧洲中部时间13日15时01分（北京时间21时01分），全球确诊病例较前一日增加387209例，达到175306598例；死亡病例增加10158例，达到3792777例。 新华社电

**七国集团承诺提供疫苗**

## 谭德塞：远远不够

七国集团日前在英国举行峰会后宣布，将在明年底前为全球提供10亿剂新冠疫苗。对此，世界卫生组织总干事谭德塞等联合国高级官员认为，这一数量“远远不够”。

谭德塞对媒体记者表示，“这（七国集团提供10亿剂疫苗）是一个很大的帮助，但我们需要更多疫苗，而且我们需要更快（得到疫苗）”。他说，目前新冠病毒的传播速度比全球疫苗分配的速度更快。全球每天有超过1万人死于新冠，“这些群体需要疫苗，他们现在就需要疫苗，而不是明年”。世卫组织“获得抗击新冠肺炎工具加速器”国际合作倡议特使卡尔·比尔特表示，七国集团10亿剂疫苗的数量远远不够。他说，为了终结新冠疫情，“我们的目标是到明年七国集团举行峰会时，为全球至少70%的人口接种疫苗”，为此需要110亿剂新冠疫苗。 据新华社电

**国际刑事法院调查扫毒**

## 菲律宾：不会配合

菲律宾总统府发言人哈里·洛克15日说，菲律宾已退出国际刑事法院，将不会配合该法院针对菲扫毒行动的调查，菲总统杜特尔特也不会接受调查。洛克表示，菲政府在扫毒行动中没有“反人类罪”行为，执法人员在行动中从没有以平民为目标，一些执法行为是出于自我防卫目的。菲律宾外交部15日发表声明，对国际刑事法院打算启动调查程序“深表遗憾”。

总部设在荷兰海牙的国际刑事法院14日说，将寻求启动相关程序，以“反人类罪”对菲律宾近年来的扫毒行动开展调查。

菲总统杜特尔特2016年6月执政以来，在国内强力打击毒品犯罪，12万涉毒人员遭逮捕，数千名涉毒人员在扫毒行动中死亡。2018年2月，国际刑事法院通知菲律宾政府，将对杜特尔特领导的打击毒品犯罪行动是否有违反人权行为展开“初步调查”。当年3月，菲律宾把退出国际刑事法院的决定以书面方式通知联合国。2019年3月，菲律宾正式退出国际刑事法院。 据新华社电